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رسانه، جنگ، حقیقت
مقطع   این  در  اکنون، 

تعیین کننده، پیشنهاد ما روشن 
است؛ تشکیل اتاق بحران 
رسانه ای با حضور خبرنگاران 
خبره، همراه با مجوز رسمی دسترسی 
به صحنه های میدانی و اخبار حساس، با 
هدف روایت مستقل و ملی از نبردها، نه 
روایت سازی وارداتی. این نه لطف به رسانه، 
بلکه کمک به امنیت ملی  است. جنگ 
تنها با سلاح برنده نمی شود؛ با روایت نیز 

می شود شکست خورد یا پیروز شد.
«شرق» در این ساعات ملتهب چه کرد؟

از همان لحظه شوم که آسمان ایران از 
موشک های دشمنان روشن شد، خبرنگاران 
روزنامه «شرق» از خانه خارج و در مراکز 
اصلی که مورد اصابت موشک قرار گرفته 
بودند، مستقر شدند و شاهد بیرون آوردن 
پیکر شهدا بودند. در این مدت حداقل 
۲۰ گزارش تولیدی میدانی از خبرنگاران 
گروه های مختلف در بخش های آنلاین 
مؤسسه رسانه ای «شرق» منتشر شد و به 
جرئت می توان گفت تا لحظه نگارش این 
یادداشت، خبرنگاران ما هنوز نخوابیده اند. 
عده ای در شهرک شهید چمران مستقر 
هستند و عده ای دیگر به خانواده مجروحان 
سر می زنند و گزارش میدانی تهیه می کنند. 
«شرق آنلاین» در این مدت به صورت 
پیاپی رکوردهای خود را شکست و با 
وجود وضعیت نامناسب خطوط اینترنتی، 
به صورت برخط تلاش کرد تا مرجعی 
برای مخاطبی باشد که می داند حقیقت 
کجاست. ما در این مدت تلاش کردیم 
صادقانه و شفاف روایتگر هم وطنانی 
باشیم که بهت زده از خواب بیدار شدند و 
عزیزانشان را زیر آوار دیدند. اشک ریختیم 
و خشمگین شدیم و حالا امیدوار به آینده 
و مصمم به اطلاع رسانی صادقانه مسیر 
را ادامه می دهیم. در پایان، این را باید بار 
دیگر با صدایی بلند گفت: رسانه  آزاد، ابزار 
جنگ نرم نیست؛ دیوار دفاع نرم است. اگر 
این دیوار فروبپاشد، خاکریز خبر به راحتی به  

دست دیگران می افتد.

ندارد،  موضوعیتی  اساسا  مذاکره-مقاومت  دوگانه 
تفرقه افکنانه است و برای بی حیثیت کردن رقیب انتخاباتی و 
برای التیام روانی ناشی از شکست های جناحی به کار رفته 
است. این حربه شماری از جوانان پاکدل را نیز به قربانیان 
روانی جماعتی «سیاسی کار» در ایران تبدیل کرده است. با فرض اینکه 
دشمن از مذاکره برای فریب استفاده کرده است، بایستی دید که ما و شما 
چه می توانستیم بکنیم و نکردیم؟ آنگاه قضاوت کنید که اشتباه کرده اید 
یا نه؟ اگر می توانید باید بزنید، اگر نمی توانید باید مقاومت کنید، باید زمان 
بخرید و باید صبر و پایداری کنید. حتی هم اکنون نیز اگر مسئولان نظام راه 

مذاکره را باز بگذارند، باید حمایت کرد.
۳- در بحران اخیر همه چیز بستگی به آستانه حساسیت دارد. 
طولانی شدن جنگ برای هر دو طرف واجد آستانه حساسیت است. 
برای ایران این آستانه بستگی به مقاومت مدنی، پایداری زیرساختی، 
همبستگی ملی و توان پاسخ گویی موشکی در بازه زمانی حداقل 
سه ماهه خواهد داشت. برای متجاوزان اما  آستانه حساسیت قیمت نفت 
و جریان تجارت جهانی است. برای اسرائیل کارایی ضربات علیه ایران در 
درازمدت معنی دار است، اما به طریقی متناقض نما در همان درازمدت 
با افزایش قیمت نفت دچار فرسایش می شود. هر کشوری که آستانه 
حساسیت را از سر بگذراند، می تواند امیدوار باشد که از بحران جان سالم 
به در می برد. گاه طولانی شدن جنگ می تواند به نفع کشور ضعیف تر 
باشد و نه به نفع کشورهای قدرتمندتر. مهم این است که بتوانید با 
ضرباتی مداوم (و نه ضرورتا در بازه زمانی کوتاه) از زمان به نفع افزایش 
قیمت نفت و فرسایش دشمن بهره برداری کنید. جنگ طولانی برای 
اقتصاد بین الملل بی ثباتی را در پی دارد. آنگاه که سیاست تخریب از 
نقطه مطلوبیت نهایی بگذرد، پیامد مثبتی برای اسرائیل و آمریکا ندارد. 
چنان که پیش از این در مقالات «تخریب سریع» گفته ام، سناریوی تخریب 
همه جانبه و سریع در گرو جنگ کوتاه مدت است و بازدارندگی در صورتی 
محقق می شود که ظرفیتی برای طولانی شدن جنگ وجود داشته باشد. 
این ظرفیت در گرو تعداد و تأثیر موشک هاست. اما طولانی شدن نیز 
برای کشور ضعیف «نقطه مطلوبیت نهایی دارد»؛ چون احتمال اجماع 
عملیاتی قدرت های بزرگ، حمله به مناطق غیرنظامی (غزه سازی ایران) 
و حتی با توجه به ماهیت جنون آمیز اسرائیل و آمریکا کاربرد سلاح اتمی 
را در پی دارد. در چنین صورتی آیا بازاندیشی در دکترین امنیت هسته ای، 
خروج از NPT و تمرکز بر دریای سرخ گزینه های موجود برای جمهوری 

اسلامی خواهد بود؟
هرچند حمایت برخی کشورهای غربی از اسرائیل نمادی از نژادپرستی 
فرهنگی آنان است، اما تمرکز بر اسرائیل باید در اولویت نظامی باشد و از 
تسری آن به کشورهای دیگر، به ویژه اعراب، پرهیز شود. اسرائیل به شدت 
راغب است جنگ خود با ایران را نه تنها جنگی بین المللی بلکه جنگی 

عربی-ایرانی به شمار آورد.

یادداشتپیچیدن بوی تعفن یک قاعده در فضای ایران یادداشت

دریچهدریچه

اگرچه وجه تمایز انسان از دیگر موجودات، تنها خرد و 
عقل و برتری ادراکی او است، اما همین خرد، عقل و برتری 
ادراکی، برای دو مقصد و دو منظور ناهمگون می تواند به 
کار گرفته شود؛ یعنی سعادت یا شقاوت. بر  اساس  این، دو راه 
پیش روی بشر است؛ راه اخلاق مداری یا راه اخلاق ستیزی. 
همه دستاوردهای معرفتی انسان نیز در گستره اجتماعی 
بر اساس رابطه و نسبت او با اخلاق و اخلاقیات معنا 

می شوند و تجلی می یابد؛ حتی عبادت و آثار آن.
اگر انسان، اخلاقی بیندیشد و نیز همه ذهنیات خود را 
اخلاق مدارانه عینیت بخشد، تا اعلی  علّیین مراتب والایی و 
تعالی، می بالد و فرا می رود و اگر با اخلاق به ستیز برخیزد، 
به اسفل  اسافلین حیوانیت فرو می غلتد، تا آنجا که هیچ 
حیوانی را در وحشیگری نمی توان با او هم پهلو دانست. 
چنین موجودی، گوی درندگی و خون خواری  از همه درندگان 

و سبعان خواهد ربود.
پایگاه و جایگاه اخلاق در زیست انسانی آن چنان است که 
حتی اگر کسی گاهی به اختیار یا به فریب خوردن، از کرانگی 
اخلاقیات پا برون نهد، در ذهن و فکر خویش آن کار را 
پسندیده و شایسته نمی داند و حتی بی اخلاق ترین انسان ها 
نیز نمی خواهند به عنوان انسانی بی اخلاق شهره و معروف 
شوند؛ مگر استثنائاتی. از  این رو است که همه زورگویان، 
تعدی گران و خون ریزان گذشته و امروز سعی در ساختن 
چهره ای اخلاقی از خود دارند و اوج رذالت و فریبندگی شان 
آنجاست که سعی در ایدئولوژیک کردن و وجاهت بخشی 
به هنجارشکنی های اخلاقی یا اخلاق ستیزی های خود 
دارند. این کار در گذشته نیز انجام می گرفت، اما امروزه در 
قالب های گوناگون رسانه ای، ارتباطی، زبانی و روان شناختی، 
در پی فریب انسان و تسخیر توجه، اختیار، ذهن و حقوق او 
است. یکی از دشمنان اخلاق که آن را در چهار میخ اسارت 
به بند می کشد، منافع شخصی یا گروهی است؛ زیرا هنگام 
کسب منفعت، گاهی احساس و هیجانات انسان یا حتی 
مطامع او برانگیخته می شود و اگر اینها سرکوب یا کنترل 
نشوند، آتش به اخلاق و اخلاقیات می افکنند. در جنگ نیز 
بنا بر اقتضائات ذاتی آن، این ویژگی هیجانی و احساسی و 
قدرت طلبانه منفعت خواهی  تا چند برابر افزون می شود و 
رعایت اخلاقیات را دشوار اما ارزش اخلاق مداری ها را نیز 
برجسته تر و تحسین برانگیزتر می کند. از آن رو است که در 
طول تاریخ، بی اخلاقی ها در جنگ، نمود و بروز بیشتری 
داشته اند و اخلاق مداری های طرفین جنگ ها نیز بیشتر 
به چشم آمده اند. اگر بتوان یک مجموعه نظری و عملی 
را به عنوان اخلاق جنگ در نظر گرفت و آن را شاخه ای 
از اخلاق هنجاری و کاربردی دانست، این مجموعه  از 

گذشته های دور تاکنون  دارای بنیادهای فکری و اصول 
خاص خود است که از اندیشه ای به اندیشه دیگر ممکن 
است دگرگون باشد، اما بنیاد و روح آن که آسیب نرساندن به 
غیرنظامیان و کاهش تلفات و آسیب های جنگی است، بین 
تفکرات گوناگون یکسان است؛ هرچند میزان تعلق و پایبندی 
به آن متفاوت باشد. بسیاری از نیکنامان و صلح طلبان یا 
دفاع کنندگان تاریخ نیز براساس رفتارشان در جنگ ارزیابی و 

سنجیده شده اند و همین طور بدنامان و تجاوزگران.
در دنیای امروز که قوانین گوناگونی ظاهرا بر عرصه 
بین المللی حاکم است تا آسیب های جنگی را کم کند یا 
حتی از بروز جنگ جلوگیری کند، باز آنچه در واقعیت 
می بینیم، دیگرگونه از آن قوانین است و گویی این قوانین 
قدرت اجرا و اعمال ندارند. اینجا دوباره پای اخلاق به میان 
می آید و اهمیتی که انسان امروز و جهان امروز باید برای 
آن قائل باشد. انسان ها باید با نگاهی دقیق و زیرکانه همه 
سیاست مداران، حاکمان و فرماندهان را زیر نظر بگیرند تا 
آنانی که دنیایی پر از صلح و امنیت را برای بشر نمی خواهند، 
شناخته و از عرصه محبوبیت و مقبولیت کنار گذاشته 
شوند. ننگ است برای انسان امروز که ظالمی یا خون ریزی 
را نشناسد و به پیروی از او برخیزد یا حتی در مقابل او 
سکوت کند. یکی از هنجارشکن ترین و اخلاق ستیزترین 
نیروهای نظامی دنیای امروز ما رژیم صهیونیستی است که 
چون یک عفونت جهانی، صلح دنیای امروز را بیمار کرده 
است. سکوت و رفتار هم پیمانانش نیز همپای رفتار خود 
او، خشم برانگیز و ناپذیرفتنی  است. این رژیم به سرکردگی 
نتانیاهو، پس از کشتن هزاران کودک بی گناه که ننگ آن بر 
پیشانی صهیونیسم جهانی و مدعیان حقوق بشر خواهد 
ماند، پس از ویران  کردن خانه ها و بیمارستان ها و مدارس در 
غزه، پس از کشتن چندین خبرنگار بی گناه، در بامداد جمعه 
پا در مهلکه ای نهاد که نه تنها بیش از همه اشتباهات 
گذشته اش او را هلاک خواهد کرد، چهره او را نیز منفورتر 
از گذشته کرد. رژیم صهیونیستی در طول جنگ با غزه 
از بمباران و کشتار اماکن و مردم غیرنظامی باز نایستاد و 
همواره در کوشش برای توجیه این جنایات و پافشاری بر آنها 
بوده است و این اعمال شنیع را از آثار حقیقی و ضمنیات 

ایجاد صلح می خواند.
ساده لوحانه است اگر باور کنیم که نتانیاهو در جنگ با غزه 
هیچ راهی برای کاستن از تعداد تلفات و نکشتن کودکان 
و بمباران نکردن اماکن درمانی و آموزشی نداشته است.
ساده لوحانه است اگر بپذیریم که این کودکشی ها و این 
تخریبگری ها صرفا برای ایجاد صلح است و ایجاد صلح 
هیچ راهی جز این بیراهه خون بار انسان سوز و انسانیت گداز 
ندارد. امروز دیگر نمی توان به وجود یک قاعده و یک تفکر 

برتری نژادی در سینه و ذهن صهیونیست ها شک کرد.
رفتارهای این رژیم هیچ توجیهی جز باور آنها به برتری نژادی 
ندارد. بماند به یادگار برای آنان، استثنائاتی که می پندارند 
توهمات سلطنت طلبانه ظاهرا ملی خود را می توانند به 

یاری دستان شوم صهیونیستی تحقق بخشند.
آری، کودک کشی، غیرنظامی کشی و تعدی گری، «قاعده 
جنگ» یا «قاعده حیات» صهیونیستی است؛ قاعده ای که 
بوی تعفن آن این  بار نه فقط در غزه بلکه در فضای ایران 

نیز پیچید.
افزون بر جرم تعدی به حریم ایران و به شهادت رساندن 
سرداران و نخبگان، کشتن کودکان بی دفاع و بی گناه که در 
خواب آرمیده بودند، به منفور شدن بیش از پیش این رژیم 
و سرکردگان آن نزد ایرانیان انجامید و باطن خنده های 
صهیونیستی را نیز برای برخی از هم وطنان ما و نیز مردم 
جهان آشکارتر کرد. باطنی که پیوسته نتانیاهو با فریب کاری 
و ظاهرنمایی می خواهد آن را از چشم ایرانیان مخفی کند. 
اما نقاب از چهره نتانیاهو این  بار در کوچه و خیابان های 

ایران به زمین افتاد.
اشتباه محاسباتی نتانیاهو و دوستانش این بار دیگر محدود 
به اشتباهات محاسباتی نظامی نیست؛ او در کلیت امر به 

دام خطا افتاده است و در آن خواهد شکست.
افزون بر صف بستن ملت ایران در صفوف همبستگی 
و میهن خواهی در مقابل دست درازی دشمنان امروزین 
ایران، نتانیاهو نمی دانست ملتی که هزاره های دین ورزی 
و دنیا افروزی را در تاریخ خود دارد و از هر آتش حیله و 
تجاوزی، سیاوشانه، جهیده، روییده و بالیده است، آن هم 
به سربلندی و جاودانگی، نه تنها از هیچ آتشی نمی  هراسد، 
بلکه آمال و مطامع دشمنان خود را به آتش می کشد. او 
نمی دانست ملتی که آرمان عدل علوی و سوگ حسینی را 
در سینه دارد، با آنکه دنیای پر از صلح را آرزو می کند، پای 
از هیچ میدانی پس نمی کشد و سنگ اندازی هیچ دشمنی به 
سرزمین خویش را برنمی تابد و همواره بر دشمن می خروشد 

و او را می خراشد. او نمی دانست، اما   خواهد فهمید... .
تا هست چنین است  و تا باد چنین باد.

طی سالیان متمادی، تایلند به یکی از مقاصد محبوب گردشگری برای ایرانیان 
تبدیل شده است. جاذبه های متنوع طبیعی، فرهنگی و گردشگری این کشور در کنار 
روابط دیرینه و دوستانه میان ایران و تایلند که پیشینه ای چهارصد ساله دارد، از جمله 
دلایل اصلی استقبال گرم ایرانیان از این مقصد گردشگری به شمار می رود. با توجه 
به اهمیت صنعت گردشگری در فرهنگ و اقتصاد تایلند، با جناب آقای «پیچیت 
بونسود»، سفیر پادشاهی تایلند در تهران که نقش برجسته ای در تقویت پیوندهای 
دوستانه موجود میان دو کشور ایفا کرده اند، گفت وگویی انجام دادیم. گفت وگو را با 
پرسشی درباره آمار گردشگران ایرانی در تایلند و بالعکس آغاز کردیم. ایشان پاسخ 

دادند: 
«براساس آمار وزارت گردشگری و ورزش تایلند، در سال ۲۰۲۴ تعداد ۶۴,۹۶۲ 
گردشگر ایرانی به تایلند سفر کردند. این رقم نسبت به سال ۲۰۲۳ که ۵۱,۵۷۶ نفر 
بود، بیش از ۲۵ درصد افزایش داشته است. پیش از همه گیری کرونا، سالانه بیش 
از ۱۰۰ هزار ایرانی از تایلند بازدید می کردند. سفارت تایلند در تلاش است تا این آمار 
را به سطح پیش از پاندمی بازگرداند و خوشبختانه دوستان ایرانی ما همچنان تایلند 
را به عنوان محبوب ترین مقصد گردشگری خود در جنوب شرق آسیا انتخاب می کنند. 
درخصوص تعداد گردشگران تایلندی که به ایران سفر کرده اند، متأسفانه آمار دقیقی 

در اختیار ندارم و احتمالا این اطلاعات توسط نهادهای گردشگری ایران ثبت و مدیریت 
می شود. با این حال اطمینان دارم که افراد زیادی در تایلند علاقه مند و حتی مشتاق به 
بازدید از جاذبه های جهانی و متنوع گردشگری ایران هستند. ایشان در ادامه به برخی 
اقدامات مؤثر دولت تایلند برای افزایش گردشگران بین المللی برای تسهیل فرایند 

صدور ویزا و مهاجرت اشاره کردند:
دولت تایلند برای تسهیل سفرهای بین المللی و تشویق گردشگران به بازدید از 
تایلند، از تاریخ یکم ژانویه ۲۰۲۵ سامانه صدور ویزای الکترونیکی (eVisa) را در 
تمامی سفارتخانه ها و کنسولگری های خود در جهان راه اندازی کرده است. این 
سامانه که مطابق با استانداردهای جهانی طراحی شده است، هم زمان با ارتقای 
امنیت و یکپارچگی سیستم، روند درخواست ویزا را نیز ساده تر کرده و در نتیجه سفر 
به تایلند را برای گردشگران تسهیل می کند. از طریق این سامانه، متقاضیان می توانند 
در هر زمان و از هر مکانی درخواست ویزا دهند. همچنین از تاریخ یکم می ۲۰۲۵ 
ابزار جدیدی به نام کارت ورود دیجیتال تایلند (TDAC) جایگزین فرم های کاغذی 
شده است که پیش تر هنگام ورود به کشور توسط مأمور مهاجرت دریافت می شد. این 

سامانه موجب صرفه جویی در وقت و کاهش زحمت برای گردشگران خواهد شد».
سفارت تایلند به همه توصیه می کند با سامانه های جدید eVisa و TDAC آشنا 
شوند. ما امیدواریم این سامانه ها به افزایش شمار 
گردشگران ایرانی منجر شده و پیوندهای مردمی 
میان دو کشور را که شالوده ای برای روابط دوستانه 

پایدار است، تقویت کند».
سفیر تایلند همچنین سال جاری میلادی را سالی 
ویژه برای صنعت گردشگری کشور خود معرفی 
کرد و افزود: «دولت تایلند سال ۲۰۲۵ را به عنوان 
«سال گردشگری و ورزش تایلند» نام گذاری کرده 
است؛ ابتکاری به مدت یک سال برای تقویت جایگاه 
روزافزون این کشور به عنوان مقصدی جهانی در حوزه 
گردشگری و ورزش. گردشگران بین المللی می توانند 
از میهمان نوازی معروف مردم تایلند بهره مند شده و 
در طیف وسیعی از فعالیت ها شرکت کنند، یا حتی 
تجربیات جدیدی مانند فیل سواری، شرکت در ماراتن 
«تایلند شگفت انگیز -بانکوک ۲۰۲۵» یا خرید صنایع  
دستی زیبا و هنری از فروشگاه های محلی را تجربه 
کنند. به باور من، اکنون بهترین زمان برای سفر به 

تایلند است». 
ایشان همچنین دلایل بیشتری برای سفر ایرانیان 

به تایلند برشمردند: «سفر به تایلند هرگز تا این اندازه آسان نبوده است. این کشور 
به عنوان مرکز هوانوردی جنوب شرق آسیا شناخته می شود. فرودگاه های بین المللی 
مهمی از بانکوک در مرکز تا چیانگ مای در شمال و پوکت در جنوب فعالیت دارند 
و پذیرای پروازهای روزانه هستند. مسافران می توانند پس از ورود به این فرودگاه ها 
به راحتی به استان ها و جزایر مختلف سفر کنند. همچنین، برای آن دسته از 
گردشگرانی که مایل به بازدید از سایر کشورهای عضو آ.سه.آن پس از سفر به تایلند 
هستند، امکان اتصال پرواز مستقیم از بانکوک به اکثر شهرهای بزرگ منطقه، از جمله 

در ویتنام، اندونزی، مالزی، فیلیپین و برونئی دارالسلام فراهم است».

دیدگاه سفیر درباره گردشگری ایران
از آنجا که ایران نیز به خاطر موقعیت جغرافیایی، فرهنگی و گردشگری ویژه اش 
شهرت دارد، از سفیر پرسیدیم در طول اقامت خود چه ویژگی هایی از ایران برایشان 
جالب تر بوده و چه توصیه ای برای گردشگران درباره دیدنی ها، صنایع دستی یا 

خوراکی های ایرانی دارند. ایشان بدون تردید پاسخ دادند:
همه می دانند ایران خاستگاه یکی از کهن ترین تمدن های جهان است؛ نمونه ای 
از این شکوه را می توان در تخت  جمشید شیراز مشاهده کرد. شهرهای اصفهان و 

یزد به خاطر معماری چشم نواز و کاشی کاری های زیبا 
در مساجد و بناهای تاریخی شهرت دارند. پایتخت 
کشور، تهران نیز دارای کاخ ها و بناهای باشکوهی 
همچون کاخ گلستان، کاخ نیاوران و برج آزادی است.
درباره غذاهای ایرانی، تنوع چشمگیری در 
سراسر کشور وجود دارد. با این حال، پیشنهاد من 
امتحان کردن «آبگوشت» است؛ غذایی سنتی با 
پیشینه ای تاریخی که یادآور دورهمی های خانوادگی 
و حس گرما و صمیمیت است. از جمله سوغاتی های 
ایرانی، فرش های معروف ایرانی و هنر خاتم کاری 
به عنوان هدایایی ارزشمند شناخته می شوند. در 
ادامه، از ایشان خواستیم به عنوان نماینده کشوری 
موفق در صنعت گردشگری، دیدگاه خود را درباره 
فرصت ها و چالش های گردشگری ایران بیان کنند. 

ایشان گفتند:
«به نظر من، ایران پتانسیل بالایی در حوزه 
گردشگری دارد، به ویژه با توجه به تاریخ و تمدن 
گسترده اش. مردم ایران نیز بسیار گرم و مهمان نواز 
هستند. با این حال، چالش هایی وجود دارد، از جمله 

کمبود زیرساخت و اطلاع رسانی کافی. هرچند رفع این موارد دشوار نیست، اما 
نیازمند تلاش های مستمر و مؤثر است؛ از جمله بهبود زیرساخت های گردشگری و 
حمل ونقل بین شهری و سرمایه گذاری در استراتژی های تبلیغاتی و روابط عمومی در 
سطح بین المللی برای جذب گردشگران بالقوه. این موارد می تواند از طریق شرکت در 
نمایشگاه های گردشگری بین المللی یا همکاری با اینفلوئنسرهای مطرح جهانی برای 

معرفی ایران تحقق یابد».

چشم انداز روابط ایران و تایلند
در پایان این گفت وگو، از سفیر تایلند خواستیم دیدگاه خود را درباره وضعیت کنونی 
روابط دو کشور و افق پیش رو بیان کنند. ایشان اظهار کردند: «همان گونه که پیش تر 
گفتم، روابط دوستانه میان ایران و تایلند بیش از ۴۰۰ سال قدمت دارد. مردم دو 
کشور دارای میراث فرهنگی عمیقی هستند که در غذا، موسیقی و زبان بازتاب یافته و 
نشانه هایی از تبادلات فرهنگی در تاریخ نیز دیده می شود. در سطح روابط دیپلماتیک، 
دو کشور در سال ۱۹۵۵ روابط رسمی برقرار کردند و امسال هفتادمین سالگرد این 
مناسبات را گرامی می داریم؛ یکی از قدیمی ترین روابط میان ایران و کشورهای جنوب 

شرق آسیا».
روابط مردمی یکی از ارکان اصلی این دوستی دیرینه است و باید همواره تقویت 
شود؛ چراکه آشنایی بیشتر میان مردم دو کشور منجر به درک متقابل و احترام متقابل 
می شود. خوشبختانه دانشجویان متعددی از تایلند با دریافت بورسیه از دولت ایران 
در این کشور مشغول به تحصیل هستند و در مقابل، هزاران ایرانی سالانه برای 

گردشگری یا تجارت به تایلند سفر می کنند».
زمانی که رئیس جمهور ایران، جناب آقای دکتر مسعود پزشکیان، در ماه های 
آغازین دوران ریاست جمهوری خود از توسعه روابط با کشورهای دوست سخن 
گفتند، یقین داشتم که ایران و تایلند در جایگاه مناسبی برای تحقق این هدف قرار 
دارند؛ چراکه همواره یکدیگر را دوست می دانیم و به این نگاه وفادار بوده ایم. امسال 
که سالگرد ۷۰سالگی روابط دیپلماتیک دو کشور است، همه مردم ایران و تایلند را 
دعوت می کنم تا از این فرصت تاریخی برای تعمیق پیوندهای دوستانه و آشنایی 

بیشتر بهره مند شوند.
فعالیت های مختلفی در دو کشور برای بزرگداشت این مناسبت و گسترش روابط 
مردمی برنامه ریزی شده است. من و همکارانم در سفارت تایلند در تهران آمادگی 
کامل داریم تا این تعاملات را تسهیل کرده و با دولت، بخش خصوصی و رسانه های 
ایران همکاری کنیم تا بیشترین بهره را از این فرصت ببریم. بیایید از ظرفیت های متنوع 

ارتباط میان مردم دو کشور استفاده کنیم و آینده ای پایدار و ثمربخش را قم بزنیم.

گفت وگو با سفیر پادشاهی تایلند در جمهوری اسلامی ایران درباره صنعت گردشگری دو کشور

نگاهی به گردشگری در تایلند
TITE2025 جناب آقای پیچیت بونسود، سفیر پادشاهی تایلند در جمهوری اسلامی ایران، در حال سخنرانی در جریان نمایشگاه

دون مونورا، بازار شناور در بنگ کونتی، ساموت سونکرمروستای مائه کامپونگ، چیانگ مای: جایی که گردشگران می توانند تجربه های فرهنگی اصیل روستای شمال تایلند را کشف کنند.
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